

## 国庆假期首日火车票今日开售

## 旅客购票,请别忽略这些变化

■本报记者 金明达

**本报讯** 9月16日,记者从衡阳铁路部门获悉,国庆前一天(9月30日)火车票已于当日下午开售,而国庆假期首日火车票于9月17日率先通过互联网和电话订购渠道开始销售。

据了解,今年国庆假期为10月1日至7日,共放假7天。按照目前全国铁路车票预售期15天的规定,9月17日起,旅客可通过12306网站、12306手机客户端或拨打订票电话,购买国庆节假期第一天的火车票。9月22日和9月23日开始购买10月

6日和10月7日的返程火车票。

衡阳铁路部门工作人员介绍,按照往年经验推测,国庆假期旅客出行最高峰集中在9月30日下午至10月1日上午,返程高峰则集中在10月7、8日,客流将以中长途出行为主,探亲流、旅游流、务工流等重叠交织。“今年受疫情影响,国庆假期旅客发送量或将有所减少,衡阳火车站、高铁衡阳东站两站预计发送旅客30万余人次。”衡阳铁路部门工作人员表示,国庆客流主要集中在北京、上海、广州、深圳、武汉、杭州等旅游务工城市。另外,省内的长沙、株洲、永州、常德、岳阳等省内城市也

历来是热门出行方向。

9月16日下午5时许,记者通过查询中国铁路12306网站发现,9月30日开行的部分热门方向车票紧俏。其中,衡阳开往广州、深圳、桂林、南宁等方向的余票较为充足,衡阳开往长沙、株洲、永州、岳阳等方向还有少量余票,衡阳开往北京、杭州、武汉、重庆、佛山、中山等方向的车票基本售罄。

衡阳铁路部门提醒广大市民,国庆期间出行旅客较多,最好提前规划、错峰出行。出行前,到政府相关疫情网站提前了解目的地病例报告及中高风险地区情况,随时了解疫情及防控信息,并注意查询了解目的地相关防疫政策。

## ■链接:这些变化要注意

## 关注列车运行变化

受福建莆田等地疫情影响,目前疫情地区的火车站运行也受到影响,因此旅客出行前务必要查询了解目的地的最新疫情防控措施,以免影响行程。

## 网络售票改签时间延长

自7月31日起,铁路12306网站售票改签服务时间由每日5:00至

23:30,调整为每日5:00至次日凌晨1:00,提供每日20小时售票改签服务。同时,继续提供每日24小时退票服务。这也将为旅客网络购票提供更多便利。

## 老人购票更方便

9月起,铁路12306网站进行的适老化及无障碍改造相关功能正式上线运行。在12306网站方面,支

持读屏软件获取网页完整信息;提供无障碍辅助工具,支持放大缩小、调整配色、语音识别等功能;优化了登录验证码,提供滑块验证和短信验证两种形式。

同时,铁路部门还保留了现金购票、人工服务等线下渠道,加强重点旅客预约服务,为老年人及障碍人士购票出行提供便利。

## 市中心汽车站:

## 国庆假期车票今起发售

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 16日,记者自衡汽集团获悉,自9月17日起,市中心汽车站开始发售国庆假期车票,从往年的出行客流情况来看,9月30日下午以及10月1日上午,将迎来出行的客流高峰。

16日下午,记者在市中心汽车站售票厅看见,旅客正有序排队从自

动售票机购票。目前,该站车票预售期为半个月,今年国庆假期放假时间是10月1日至10月7日,9月30日和10月1日将迎来出行客流的最高峰。

衡汽集团客运分公司经营科有关负责人介绍,国庆假期以中短途线路为主,探亲访友流及旅游流交织叠加,主要热门线路为长沙、湘潭、益阳、常德、吉首、凤凰、张家界及平

江等地,南岳、常宁、衡东、衡阳等地的客流量也将有所增多。为方便旅客购票,国庆假期,市中心汽车站将开启13个售票窗口及12台自动售票机,并全力做好疫情防控工作,确保乘客出行安全。

站方提醒市民,国庆期间出行,应提前购买车票,错峰出行;佩戴口罩,做好个人防护措施,积极配合工作人员检测体温、“三码联查”。

## 确保实现“三坚决两确保”工作目标

## 全市中秋国庆假期安全防范工作电视电话会议举行

■本报记者 姚永军

**本报讯** 9月16日上午,全市中秋国庆假期安全防范工作电视电话会议举行。会议要求,时刻保持警醒警惕,突出抓实重点关键,确保实现“三坚决两确保”工作目标。

今年1—8月份,全市安全生产形势平稳向好,但道路交通安全形势严峻,安全生产形势复杂。

会议要求,各级各部门要深刻汲取事故教训,时刻保持警醒警惕,以高度的政治自觉抓紧抓实中秋国庆安全防范工作,牢牢守住安全发展的底线和红线,坚决实现安全生产“三坚决两确保”的工作目标。要突出抓实重点关键,包括节假日交通安全及旅游安全、重点行业领域、季节特点的安全防范和重点区域,切实抓

好安全生产专项整治三年行动集中攻坚,加大安全生产监管执法力度。做好节假日值班值守工作,及时准确报送信息,应急处突的预案、人员、力量、物资储备一定要到位。要切实强化责任担当,坚决做到“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,要依据9月1日起实施的《安全生产法》,强化监管执法压实企业主体责任。

热心为民解难题  
“常宁快警”获好评

■本报记者 姚永军  
通讯员 尹小丽 占世杰

**本报讯** 常宁市公安局巡特警大队“城市快警”忠实履职、担当作为,帮助走失儿童找到家人,与“衡阳群众”接力找到手机失主,受到知情群众好评。

9月11日19时56分左右,青阳广场“城市快警”队员在周边巡逻时发现一名小孩抱头痛哭,无大人看管。因孩子年幼情绪激动,队员一时难以问清情况。队员凭经验断定小孩系玩耍时与家长走失,于是一边安抚小孩情绪,一边带其在广场周边寻找,最终在广场上找到了小孩的妈妈张女士。

9月12日9时许,一名“衡阳群众”在青阳广场交警岗亭附近拾到一部手机,主动交给青阳广场“城市快警”队员。队员一边到该广场附近寻找失主,一边等待失主来电。20分钟后,手机铃响,队员接通后获悉来电人正是失主肖某某,于是告诉肖某某携带相关证件到“城市快警”平台办理认领手续。经核实无误后,队员将手机发还给了肖某某,肖某某深表感谢。

合江小学:  
推进“双减”  
护航学生成长

■通讯员 伍 瑞

**本报讯** 围棋社团,此起彼伏的呐喊声,一招一式,彰显少年的雄风;悦耳动听的英文歌曲,伴着音乐,一收一放,洒满校园;彩笔在手,创意无限,画笔将孩子们的缤纷童年勾画得淋漓尽致……

为了“双减”政策真正落到实处,促进学生德、智、体、美、劳全面发展,让学生的校园生活更加多姿多彩。合江小学以“关爱每一个学生”“多元化育人”的理念,调动学校教师实施“5+2”校内课后服务,切实解决学生放学早、接送难的问题,进一步增强教育服务能力。学校根据设施设备、师资条件,最大限度地优化学校的教学资源,组织丰富多样的活动供学生选择,通过开展兴趣社团活动,培养学生兴趣特长。

霞流镇:  
中秋节前  
慰问孤寡老人

■通讯员 袁 骏 蒋佳利

**本报讯** “每到逢年过节,镇领导都要来看望我们,把我们当作自己的亲人。我们在这里吃得好、住得好,感谢党委政府的关心。”15日下午,衡东县霞流镇敬老院特困老人老陈接过镇领导递送的月饼时激动地说。

中秋佳节即将来临,为让集中供养的特困老人度过一个愉快、祥和、温暖的节日,9月15日下午,霞流镇党委、政府及社会爱心人士走进镇敬老院开展“中秋节关爱老人”慰问活动。慰问中,镇党委、政府负责人与老人们促膝谈心,仔细询问他们的身体状况和生活情况,祝福他们中秋快乐、健康长寿,同时叮嘱敬老院工作人员一定要用自己的爱心、善心和孝心照料好老人们的生活,特别要做好饮食安全、用电安全、消防安全、疫情防控安全等工作,把老人当成自己的长辈、亲人,让他们感受到家的温馨与幸福。

该镇主要负责人表示,今后将不断加大对孤寡老人、困境老人的关怀和爱护,将养老服务保障工作做实做细,让全镇老年人“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”。